Как научить ребенка слушать музыку дома.
             Развитие и музыкальное воспитание ребенка в семье зависит в основном от тех условий и предпосылок, которые определяются образом жизни семьи, ее традициями, общей культурой и отношением к музыке. Во всех семьях разный уровень музыкальной культуры. В некоторых семьях с большим уважением относятся к народной или классической музыке, к профессии музыканта и стараются чаще посещать концерты. В их доме часто звучит музыка, которую родители слушают вместе с детьми. Родители, должны понимать, какую радость и удовлетворение приносит музыка детям, стараться дать им музыкальное образование и развивать их способности.

              И наоборот, бывает,  что в семьях не обеспокоены музыкальным воспитанием ребенка, даже с хорошими задатками, потому что родители не видят в этом никакой практической пользы и к музыке у них отношение всего лишь как к развлечению.

              В таких семьях обычно дети слушают современную или детскую музыку, потому что к серьезной музыке их родители безразличны. И все же в семье имеются возможности для музыкального воспитания детей.
             Первое – это создание в доме фонотеки. Советую родителям вначале приобрести записи детских музыкальных сказок, таких как «Про зайчат», «Слоненок ушел учиться», «Теремок», «Лиса, заяц и петух».

            Следующий этап – пополнение семейной фонотеки произведениями русской и зарубежной классики, образцами народного творчества, музыкой советских композиторов, классической джазовой и развлекательной музыкой. Во время прослушивания музыки не стоит ограничивать деятельность ребенка. Включая запись несколько дней подряд, вы увидите, как ребенок начнет прислушиваться. Здесь срабатывает принцип восприятия уже знакомого    произведения.

            Во время прослушивания музыки у детей развиваются многие психические процессы, такие как:

1. Память
2. Образное мышление

3. Воображение.

          Только сопоставляя услышанное со своим жизненным опытом, ребенок научится чувствовать оттенки настроение в произведении, сможет узнавать персонажей по звучанию инструментов, все это будет способствовать расширению словарного запаса ребенка. Детям для прослушивания следует предлагать композиции разного характера, это вызывает соответствующее эмоциональное состояние.

            И последнее, ни в коем случае нельзя давать маленьким детям слушать    музыку через наушники. От направленного звука (а именно таким звук делают наушники) «незрелый» головной мозг ребенка может получить  акустическую травму.
