Несколько советов молодым родителям. 

Что делать, если ребенок не слушается и капризничает?

 Ребенок в 2 года уже не тот младенец, который радовал нас сидя в кроватке или неуверенно перебирал ножками по земле, крепко держась за мамину руку… 

Ребенок испытывает те же чувства, что и родители, ему непонятно и обидно: «Почему нельзя? Почему на меня сердятся?»                                                    Его активность нас удивляет, радует и часто застает врасплох…. 

Способен ли малыш воспринимать запреты, помнить правила и следовать им?

Что же мешает малышу слушаться взрослых?

И как быть?

Вот действительно отличный совет для родителей ребенка, самостоятельность и подвижность которого постоянно возрастают: «Лучше вовремя отодвинуть чернила, чем сердиться на то, что ребенок их пролил»  Я. Корчак .

 Ответ на вопрос: «Как бороться с капризами ребенка?» однозначный: бороться бесполезно, можно только предотвратить их появление!

Несмотря на то, что опыт ребенка еще слишком мал, чтобы предъявлять ему большие требования, «вводить» малыша в мир правил необходимо. 

Как снижать накал «страстей» и добиваться послушания?

· Будьте постоянны в требованиях к малышу. Правила невозможно понять, если они нечеткие. Повторяйте одно и то правило же изо дня в день. Если вы забрали у ребенка карандаши вчера, когда он пытался ломать их и бросать на пол, они обязательно должны исчезнуть и завтра, если ребенок попробует повторить те же действия. Когда дети не знают, чего ожидать, правила кажутся им бессмысленными. И нет никакого стимула им следовать!

· Капризному малышу не нужна публика! Когда малыши жаждут внимания (или хотят получить конфету или игрушку, которую они только что видели по телевизору), они будут делать все возможное, чтобы получить желаемое! Детские истерики обладают удивительной силой убеждения. Не поддавайтесь! Когда ребенок остается один, он успокаивается намного быстрее. Ваша позиция (если Вы игнорируете капризы) – это четкий сигнал для ребенка о том, что такого рода поведение является неприемлемым. Если кроха ничего не добьется своим шантажом, он поймет, что истерики неэффективны, а значит, нет смысла их устраивать!

· Не забывайте хвалить малыша! Похвала необходима как большим детям, так и маленьким. Если Вы заметили, что ребенок не выполнил Вашей просьбы собрать игрушки, покажите свое разочарование глубоким вздохом (можно и не одним, а несколькими). А если ребенок помог Вам, проявил послушание и сознательность, проявите свою радость по этому поводу. Обнимите ребенка, поцелуйте, похвалите. Это покажет малышу, что на него действительно обращают внимание. Кроме того, Ваша похвала поможет ребенку почувствовать гордость – а это первый шаг в самодисциплине. Похвала также дает ребенку понять, какое поведение считается хорошим.

· Отвлеките малыша! Если на глаза ребенка навернулись первые слезы, предвестники истерики, резко смените ход беседы. «Эй! А ну-ка быстро иди сюда! Я давно хотела тебе что-то показать! Мммм! Что у мамы есть!». Действует в любом возрасте!

· Расслабьтесь! Если ребенок отказывается одевать куртку на прогулку, выходите на улицу без куртки (однако прихватите ее с собой). Если на улице действительно холодно, подождите, пока малыш это почувствует, а затем демонстративно начинайте ежиться: «Бррр! Как холодно! Придется идти домой!». Конечно, метод естественных последствий можно использовать только тогда, когда Вы уверены, что безопасности малыша ничто не угрожает.

· Предлагайте выбор. Постарайтесь не настаивать на единственном варианте действий. Малыш любого возраста – это личность. Поэтому ему хочется чувствовать, что он самостоятелен (особенно актуально данное правило для родителей детей 2,5 лет и 3 лет). Если ребенок не хочет есть полезный фрукт на полдник, предложите ему другой. Или приготовьте вместе с ним салат!

Удачи!

