«Хоровое пение в детском саду»

Многие взрослые, незаинтересованно относятся к перспективе обучения своих детей хоровому пению и вообще музыке, объясняя свою позицию отсутствием у ребёнка музыкального слуха.                                                                              

Но, во-первых, музыкальный слух есть у всех здоровых людей. Во вторых, уровень развития  музыкального слуха у всех людей разный, от очень слабого, до очень хорошего (абсолютного). Поэтому музыкальный слух, как любая другая способность, поддаётся тренировке. Чем раньше начнется соответствующая работа, тем большего результат можно ожидать.

По утверждению музыкальных педагогов решающую роль в развитие музыкального слуха следует отвести вокальной моторике, то есть пению.

Что касается маленьких детей, то чаще всего они показывают не плохой слух, а плохую координацию слуха и голоса, то есть - неправильное голосообразование.
Исправление голосообразования ведет к быстрому развитию музыкального слуха. Отсюда вывод: если ребёнок не проявляет ярких музыкальных способностей, это не только не должно становится основанием для отлучения его от занятий музыкой, но, напротив, именно таким детям музыкальные занятия- и в первую очередь занятия пением более всего нужны и приносят пользу. 
Врач фониатор Е.И Алмазов утверждает что: «Пение доставляет поющему удовольствие. Упражняет и развивает слух, дыхательную систему, а последняя тесно связана с сердечно-сосудистой системой, следовательно, занимаясь дыхательной гимнастикой, поющий ребёнок укрепляет своё здоровье.
Вокальная, в том числе хоровая музыка представляет собой синтез музыки и поэзии. Работа над художественным воплощением в пении содержания хороших стихов - богатейший источник, познания, новых чувств мыслей понятий образов. Это требует работы по культуре речи, ибо без хорошей дикции нет выразительности.
И всё это - объективные условия для накопления новых знаний, воспитания культуры, развития художественного вкуса.

